

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 117 (8568)

Пятница, 19 мая 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Р. Пшеняк. Рубцовская МТС перевыполнила план весенних полевых работ (1 стр.).

С. Бурчик. Организованность обеспечила успех на севе (1 стр.).

Краевая Доска Почёта (1 стр.).

П. Гавриленко. Высокопроизводительный труд (1 стр.).

А. Изотов. С нарастающими темпами (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Щучко. Политическая работа в тракторных бригадах. Д. Пульман. Агитатор на полевом

стане. К. Бублик, Ф. Верховод. Итоговые занятия в сети партийного просвещения. А. Павлов. Шире размах массово-политической работы на весеннем севе (2 стр.).

Образцово подготовим школы к новому учебному году (2 стр.).

А. Панашиха. Дело большой государственной важности (2 стр.).

В. Трубочкова. Культурное обслуживание колхозников в полевых станах (3 стр.).

Н. Федоренко. Жесткий контроль за качеством (3 стр.).

И. Кожевников. Степная МТС не выполняет обязательств перед колхозом (3 стр.).

А. Гагарин. Резкие контрасты (3 стр.).

Б. Модылевский. Успешно подготовиться к производству газогенераторных тракторов (3 стр.).

Иностранцы откликнулись на решение Советского правительства о сокращении репарационных платежей Германии (4 стр.).

Пресс-конференция г. Трюмве Лн (4 стр.).

## Организованно завершить учебный год в школах

Завтра начинаются переводные и выпускные экзамены в начальных, семилетних и средних школах и экзамены на аттестат зрелости. Органы народного образования и многочисленные армия учителей края подводят итоги годовой работы по обучению и воспитанию подрастающего поколения активных строителей коммунизма.

Экзамены — наиболее ответственная пора в деятельности школы. Успех зависит от организованности и дисциплины учителей и экзаменаторов, от того, насколько хорошо проведены подготовительные мероприятия.

В прошлом году по ряду школ края в организации экзаменов имели место серьезные недостатки. Например, в Горно-Алтайской области, в гор. Рубцовске, Ельцовском, Михайловском, Кузундинском и других районах были случаи, когда к экзаменам допускались недостаточно подготовленные учащиеся. Этим руководители некоторых школ пытались смазать, скрыть от государства плоды недоброкачественной, халтурной работы в течение учебного года, ввести в заблуждение экзаменационные комиссии. Подобная практика наносила огромный вред государственному делу обучения и воспитания детей.

Не менее существенным недостатком являлся либеральный, необъективный подход к оценке знаний учащихся. Отдельные экзаменаторы в прошлом году при выставлении экзаменационных оценок исходили не из требований и интересов государства, а из личных побуждений создать видимость хорошей работы.

На предстоящих экзаменах в Барнаульском педагогическом институте в прошлом году обнаружилось вопиющее факты пересмотра оценок в отношении учащихся. Например, из шести учащихся, подготовленных Кемеровской школой Шелобановского района, ни один не выдержал приемных экзаменов по литературе и русскому языку. Из пяти учащихся Ст.-Алтайской школы Третьяковского района четверо при поступлении в институт не выдержали экзаменов по истории СССР, географии и литературе.

Эти примеры свидетельствуют не только о недобросовестном отношении некоторых экзаменаторов к своим обязанностям, но и о слабом контроле за ходом экзаменов со стороны районных отделов народного образования.

Совет Министров СССР 21 февраля 1950 года утвердил новое «Положение о переводных и выпускных экзаменах в начальной, семилетней и средней школах и экзаменах на аттестат зрелости». На основании этого документа Министерством просвещения РСФСР разработана подробная инструкция об экзаменах. Задача учителей, руководителей школ и отделов народного образования состоит в том, чтобы при проведении экзаменов строго придерживаться «Положения» и «Инструкции», объективно, по-государственному пойдти к оценке знаний каждого учащегося, дать в итоге экзаменов ясную картину успехов и недостатков учебно-воспитательной работы по каждой школе.

Руководитель школы и учитель должны всегда иметь перед собой определенную требования государства цель — выпуск из школы грамотных и высокообразованных работников для всех отраслей народного хозяйства и культуры нашего социалистического отечества.

Многочисленный отряд учащихся десятых классов покидает школу, чтобы вступить в самостоятельную жизнь. Завтра десятиклассники начинают держать экзамены на аттестат зрелости. «Положение» точно определены требования, предъявляемые выпускникам и экзаменационным комиссиям. Аттестат зрелости могут получить лишь те учащиеся, которые имеют отличное поведение и оценки не ниже «3» по всем предметам, включаемым в аттестат.

Учащиеся, показавшие при окончании средней школы большие успехи в учебной и общественной работе, представляются к награждению золотыми и серебряными медалями, а имена получивших медали заносятся на Доску Почёта школы.

Учительские коллективы, руководители школ и органы народного образования обязаны создать самые благоприятные условия для экзаменуемых, не снижая требований к оценке знаний, не допуская ни малейших отступлений от «Положения» и «Инструкции» об экзаменах.

## 3.000 научных работ московских студентов

Заключился смотр научных работ студентов столичных вузов, организованный Московским областным комитетом профсоюза работников высшей школы и научных учреждений и МК ВЛКСМ.

Сейчас в вузах Москвы работают 68 научных студенческих обществ. На городских конференциях, предшествовавших смотру, были прочитаны и обсуждены 3.000 научных докладов. Показавшие большинство этих работ выполнены в результате творческого сотрудничества студенчества с работниками предприятий и разрешают важные проблемы народного хозяйства.

В инженерно-строительном институте имени Куйбышева многие студенческие работы выполнены по прямому заказу предприятий и строек. Студент этого института тов. Клепков разработал новый метод использования подвесного транспорта, сокративший расход металла на 10—15 процентов. Свыше миллиона рублей экономии дал оригинальный способ сварки труб газопровода, предложенный студентом Московского высшего технического училища имени Баумана тов. Волченко. Большое практическое значение имеет труд студента института стали имени Сталина тов. Иванова — «Развитие сталевых методов ведения скоростных плавок стали».

Зах, мы должны одновременно обеспечить учащимся хороший летний отдых. Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации разработали план летних оздоровительных мероприятий. Предусматривается создание детских площадок, лагерей, туристские походы учащихся по родному краю, спартакиады, спорты кружков художественной самостоятельности и многое другое.

Значительную роль в организации отдыха детей призваны сыграть профсоюзы, промышленные предприятия, колхозы, совхозы и МТС. Только по линии профсоюзов в крае создается 54 пионерских лагеря. Образовано подготовлено их к приему детей — первоочередная обязанность профсоюзных организаций и руководителей предприятий.

Пример в этом отношении показывает станостроительный завод. Здесь пионерский лагерь пользуется всеобщим вниманием и поддержкой. Расположен он в сосновом бору, на берегу реки, хорошо оборудован, готов принять ребят и предоставить им веселый, здоровый отдых.

К сожалению, далеко не везде проявляется такая ответственная забота об отдыхе детей. Например, крайком профсоюза работников мукомольной промышленности (председатель тов. Карпенко) до сих пор не предпринимает серьезных мер по подготовке пионерских лагерей. Крайком профсоюза работников культурпросветучреждений (председатель тов. Захаров) даже не знает, где будет организован лагерь. Плохо ведет подготовку к детской оздоровительной кампании крайком и местные профсоюзные организации союза работников госучреждений.

Медлительность в подготовке к открытию пионерских лагерей и детских площадок не может быть терпима. Наша обязанность дать детям все возможности для летнего отдыха. Пусть все советские ребята хорошо отдохнут, окрепнут, наберутся сил, пусть они воспользуются в полной мере неограниченными благами, которые дает им любимая Родина.

Перед школами края стоит серьезная задача решительно улучшить и постоянно совершенствовать учебно-воспитательную работу. Эта задача может быть успешно решена лишь при условии помощи школе со стороны широких кругов общественности. Подготовка к предстоящему учебному году требует от партийных и советских организаций, от руководителей предприятий и колхозов конкретных мер по строительству и ремонту школьных зданий, по заготовке топлива, благоустройству пришкольных участков.

Сегодня газета публикует письмо рабочих, колхозников и служащих Троицкого района ко всем трудящимся Алтайского края с призывом включиться в соревнование за лучшую подготовку школ к учебному году.

В Троицком районе общественными силами будут построены начальная школа в промзавтении «Полярная звезда», семилетняя школа в совхозе «Пролетарий», расширятся здания Лукихинской семилетней и Ново-Боровлянской средней школ. В районе будет проведен капитальный и текущий ремонт 58 школьных зданий и 43 учительских квартир. Решено построить для учителей четыре двухквартирных дома.

Инициатива трудящихся Троицкого района должна найти самую горячую поддержку во всех районах края. Образцово подготовить к учебному году каждую школу, окружив вниманием и заботой учителей — наш долг, наша обязанность.

В проведении экзаменов и в подготовке школ к новому учебному году большую роль должны играть первичные партийные и комсомольские организации в школах. Они призваны по-большевистски организовать и сплотить учительские коллективы, направить их усилия на повышение качества работы, на устранение недостатков в обучении и воспитании школьников.

Большевистская партия и Советское правительство делают всё необходимое для плодотворной работы школ. Работники народного образования нашего края прилагайте все свои силы для того, чтобы с честью оправдать высокие доверие партии и правительства. В этом помогут им рабочие, колхозники, интеллигенты, партийные, советские и общественные организации края, помня, что воспитание детей является общепартийным делом.

Крупное теоретическое и прикладное исследование имеют работы студентов Московского государственного университета имени Ломоносова, геолого-разведочного института имени Орджоникидзе, архитектурного института и других. Лучшие студенческие работы будут опубликованы.

## Работать на полях так, как работают рубцовские механизаторы

### Рубцовская МТС перевыполнила план весенних полевых работ

РУБЦОВСК. (По радио). Механизаторы Рубцовской МТС брали обязательство выполнить план весенних полевых работ и 15 мая. Это обязательство выполнено. На 15 мая трактористы МТС заборонили 14.480 гектаров паров и злиби вместо 12.000 гектаров по плану, закультивировано — 17.100 гектаров вместо 17.060, поднято вспашиванием 1432 гектара, посеяно 13.150 гектаров вместо 12.900. Из 18 колхозов, обслуживаемых МТС, 16 уже завершили посевную.

В соревновании за быстрее и высококачественное проведение севов особенно отличились тракторные бригады тт. Зарудного, Фатнева, Артемько, Матильдина, Голодова и Черникова. Работая по часовому графику, они намного перевыполнили производственные задания с высоким качеством полевых работ.

Р. ПШЕНЯК, директор Рубцовской МТС.

### Организованность обеспечила успех на севе

Сельхозартель «Сигнал», Тюменцевского района, 12 мая завершила сев всех культур на площади 883 гектара.

Что обеспечило колхозу успех на севе? Прежде всего организованность.

Тракторные бригады, которыми руководят Иппат Семешкин и Николай Сизиков добросовестно выполняли договорные обязательства с колхозом. Машины работали без перебоев круглые сутки.

Бригады полевых бригад тт. Ухваров и Гостев день и ночь находились в поле. Они мобилизовывали колхозников на борьбу за сжатые сроки и высокое качество севов.

Самоотверженно трудились на полях сельхозартели Божье Свободы и Николай Коростелев. 24-рядной сеялкой они засеяли по 40—46 гектаров в сутки. Сельхозартели тщательно ухаживали за машинами, постоянно проверяли высевальные аппараты и натяжные пружины, смазывали трущиеся детали, строго следили за качеством севов.

Глубину заделки семян они регулировали натяжением пружин штанг. Заправка сеялок производилась на ходу.

Колхозники Семён Хрусталева и Владимир Макаров обеспечивали бесперебойную попку семян в сеялках.

Трактористы Атафи Коновалова, Алексей Макаров, Клавдия Колбина, Мария Руднева, Виктор Валькандеев, Михаил Макаров не уходили с полей, не выполнив норм.

Успех севов во многом зависел от правильной расстановки сил, от повседневного контроля выполнения заданий. Председатель колхоза коммунист Иван Федорович Филиппов во время дня задания полевых бригад, тщательно планировал свою работу, контролировал выполнение.

Завершив сев в лучшие агрометеорологические сроки, сельхозартель переключила машины на подём майских паров.

С. БУРЧИК, редактор районной газеты.

### Высокопроизводительный труд

Колхоз «Красный борец» в прошлом году был самым отстающим в Павловском сельсовете, Новичихинского района. Члены артели на общем собрании избрали новое правление, после чего дела пошли лучше. Колхоз образцово подготовился к севу, своевременно начал его.

С первых же дней посевной нынешнего года колхозники развернули социалистическое соревнование. Результаты не замедлили сказаться — «Красный борец» завершил сев.

Правление артели (председатель тов. Шевченко) мобилизовало колхозников и трактористов на борьбу за сжатые сроки севов. Тракторист Сергей Египко и сельхозработница Анна Петрова вместо 16 гектаров по норме ежедневно засевают по 25—30 гектаров при хорошем качестве. Трактористы Николай Лукьянчик и Михаил Дубовик вместо 30 гектаров культивируют при хорошем качестве 50 и больше гектаров. Вожки семян Палагея Малахова, Харитина Лукук выполняют задания по подвозке зерна на 200 процентов.

Ушло организованно соревнование руководителей колхоза «Красноярка» (председатель тов. Акшнина). Сельхоз этого колхоза тов. Федорова и тракторист тов. Чухал засевают ежедневно по 20—25 гектаров вместо 16 по норме. Пахари Николай Андриши, Михаил Серков и Александр Калашников ежедневно вспахивают по 1,5 гектара землю вместо одного по норме. Сельхоз Григорий Гончаров за севостовой день засевают конной сеялкой по десять гектаров, в два раза перевыполняя норму.

Быстрыми темпами ведут посевную и другие колхозы сельсовета: имени Литвинова и «Красная звезда».

Павловскому сельсовету вручено переходящее красное знамя райисполкома и района ВКП(б).

П. ГАВРИЛЕНКО.

## С нарастающими темпами

К севу зерносовхоз имени Молотова приступил в этом году первого мая. Однако почти всю первую неделю работа шла выборочным путем. На 6 мая мы засеяли только 719 гектаров. Но в последующие дни темпы весенних полевых работ стали расти очень быстро.

10 мая мы посеяли больше 500 гектаров, затем ежедневный прирост засеянной площади стал составлять 550—650 гектаров. Такие темпы севов позволили нам к 15 мая выполнить план на 54,7 процента. При этом более полутора тысяч гектаров мы засеяли перекрестным способом, кроме того посеяли 1455 гектаров многолетних трав.

Теперь мы уверенно можем сказать, что наше обязательство — завершить сев к 25 мая — будет выполнено досрочно. Даже с учетом возможной неблагоприятной погоды весенние полевые работы наш совхоз закончит 22 мая. Это будет серьезная победа коллектива. По сравнению с прошлым годом мы сократим сроки севов, несмотря на то, что половина площади будет засеяна перекрестным способом.

Какие условия обеспечили непрерывное нарастание темпов севов в нашем совхозе?

Прежде всего, хорошая организованность с самого начала полевых работ. Ничего у нас не было ни одного случая простоя агрегатов по организационным неполадкам. Подвоза семян, воды и горючего поставлен образцово. Мы своевременно создали необходимый запас горючего и смазочных материалов на отделениях. Когда началась распутина и реки Вавилон и Поперечка, протекающие по территории совхоза, отрезали от центральной усадьбы большую часть отделений, мы не беспокоились, что работа на полях остановится из-за отсутствия горючего.

С первого дня тракторы и сеялки используются высокопроизводительно. В этом сказались результаты зимней учебы механизаторов. Несмотря на то, что каждый тракторист имеет многолетний стаж работы, на отделениях в течение зимы регулярно ра-

ботали кружки по повышению квалификации механизаторов. Бригады тракторных бригад учились в совхозной школе хозяйственно-производственного актива. С применением были проведены занятия по техминимуму.

В сравнении с прошлым годом значительно улучшилось техническое обслуживание агрегатов. Механики отделений тщательно следят за выполнением текущих работ трактористами. Установлен строгий контроль за работой автономных ремонтных мастерских. Техническая помощь в случае поломки машины оказывается в любое время дня и ночи. Недавно в двенадцатом часу ночи в контору совхоза поступило сообщение, что на четвертом отделении остановилась два трактора С-80. Не медля ни минуты, инженер тов. Дроздов отправился к месту аварии. К утру оба трактора были приведены в порядок и приступили к работе.

Между отделениями, агрегатами и отдельными трактористами организовано действенное социалистическое соревнование. Итоги соревнования подводится регулярно в агрегатах, отделениях и по совхозу. Каждую пятисекунку передовому отделению вручается переходящее красное знамя совхоза. Сейчас это знамя держит второе отделение. Кроме того, для агрегатов установлены переходящие красные флажки в совхозе и на каждом отделении.

В последнее время уже несколько дней совхозный флажок удерживает Василий Качесов, работающий на тракторе С-80. Он имеет наивысшую выработку в совхозе. К 13 мая на условный трактор он выработал 223 гектара мягкой пахоты. Его ежедневная выработка на пахоте составляет 17—18 гектаров вместо 10 гектаров по государственной норме.

Высоким показателем добился водитель машины ЧТЗ Павел Романов. Работая на севе шестичасов по часовому графику, он делает за смену по 120 гектаров вместо 80 гектаров по норме.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ МЕСТНЫХ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ, КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОРЕВНОВАНИИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ:

#### ПО БУРЛИНСКОМУ РАЙОНУ

АЛЕКСАНДР НЕЧЕПУРЕНКО, ВАСИЛИЙ МАНЬЧЕНКО, ИВАН СОЛОВЬЕВ — сельхозники колхоза «Хлебобор», систематически перевыполняющие задание на севе.

КОЛХОЗ «ПАМЯТЬ ЛЕНИНА» (председатель тов. Курин), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

#### ПО ЛОНТЕВСКОМУ РАЙОНУ

ПЕТР БОРИСОВ — сельхозник колхоза «Ясная поляна», выполняющий нормы на севе на 200 и больше процентов.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» (председатель тов. Дробышев), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

#### ПО РУБЦОВСКОМУ РАЙОНУ

РУБЦОВСКАЯ МТС (директор тов. Пшеняк, зам. директора по полноте части тов. Кошваров, старший агроном тов. Бондаренко, старший механик тов. Шилинский), выполнившая план весенних полевых работ.

#### ПО УСТЬ-ПРИСТАВНОМУ РАЙОНУ

КОЛХОЗ «20 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» (председатель тов. Красовских, секретарь парторганизации тов. Черников, агроном тов. Макарычев), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

#### ПО ЧАРЫШКОМУ РАЙОНУ

КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА (председатель тов. Максимовский), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

КОЛХОЗ «ГОРНЫЙ ПАХАРЬ» (председатель тов. Барсуков), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

КОЛХОЗ «ВЕРНЫЙ ПУТЬ» (председатель тов. Шапкин), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

#### ПО ЗОНАЛЬНОМУ РАЙОНУ

БИЯНСКИЙ СВЕКЛОСОВОХОЗ (директор тов. Гетманов, секретарь парторганизации тов. Иванкин, ст. агроном тов. Касьянов), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

#### ПО ГОРНО-АЛТАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

АБАЯНСКИЙ МЯСОСОВОХОЗ (директор тов. Варажков, секретарь парторганизации тов. Казанцев, агроном тов. Типуныров), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

#### ПО БЕЛОГОЛОВСКОМУ РАЙОНУ

КОЛХОЗ «ТРУДОВОЙ КАЗАХ» (председатель тов. Мадьянов), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

КОЛХОЗ «СВОБОДНЫЙ КАЗАХ» (председатель тов. Бакуев), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

#### ПО АЛЕЙСКОМУ РАЙОНУ

КОЛХОЗ ИМЕНИ ФРУНЗЕ (председатель тов. Бобрышев), выполнивший план севов и продолжающий сеять сверх плана.

## Бригаде Лазева вручено красное знамя

Механизаторы тракторной бригады тов. Лазева из Лебяжинской МТС Павловского района, выработали на 15-рядный трактор 70 гектаров и сэкономили 310 килограммов горючего. Трактористы т.т. Ткачев, Лашков и Васильев систематически перевыполняют сменные нормы при хорошем качестве работ и экономят горючее. Бригаде тов. Лазева вручено переходящее красное знамя МТС. Принимая знамя, тов. Лашков заявил:

— Знамя бригады будет держать на протяжении всего 1950 года. Все весенне-полевые работы закончу в 20 мая.

Н. ЛОГИНОВ, зам. директора по политике Лебяжинской МТС.

## На сэкономленном горючем

Среди механизаторов Пригородной МТС, Барнаульского сельского района, всё шире и шире развертывается соревнование за экономичное горючее.

Механизаторы бригады тов. Савина на сэкономленном горючем вспахали 17 гектаров. Водитель Дмитрий Дитышев за десять дней сэкономил 200 килограммов жидкого топлива.

До выезда в поле трактористы бригады тов. Савина полностью обеспечили себя запорными инвентарем, отремонтировали всю тару, предназначенную для перевозки и хранения горючего. Для заправки тракторов изготовлен насос.

Трактористы строго соблюдают маршруты движения тракторов, не делают лишних перегонов, не допускают работы моторов на холостом ходу, перевыполняют сменные задания. Среднесуточная выработка на 15-рядный трактор составляет 11 гектар условной пахоты при норме девять гектаров.

Члены бригады поставили перед собой задачу — за каждые десять дней обрабатывать 15 гектаров на сэкономленном горючем.

Н. КЕДА.

директор зерносовхоза имени Молотова, Шинюновского района.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая работа в тракторных бригадах

СРОТКИ. (По телефону). Накануне сева коллектив Сростинской МТС включился в социалистическое соревнование за получение ступенчатых урожаев зерновых...

слушают радио, читают газеты, книги. Парторганизация Шербаатов и агитатор — учитель тракторной бригады комсомолец...

ство занимают Дмитрий Ожогин, Леонид Зобин, Дмитрий Жданов, Петр Неверов. В ближайшие дни колхоз имени Кирова...



Стахановец тракторного цеха завода транспортного машиностроения Н. П. Дедов за апрель «экономил» 1384 килограмма серной и азотной кислот...

Образцово подготовим школы к новому учебному году

Письмо рабочих, колхозников и служащих Троицкого района ко всем трудящимся Алтайского края

Дорогие товарищи! Обучение и воспитание подрастающего поколения — наше общее дело. Сейчас на решающем этапе осуществления грандиозной программы строительства коммунистического общества...

тех района 556 новых парт, 60 столов, 180 стульев и 50 шкафов. В целях своевременной подготовки школ к новому учебному году райком...

АГИТАТОР НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ

По полю неторопливо идет человек. Вот он остановился, поднял ком свежеиспеченной земли, осмотрел ее, покочкал головой, вынул из кармана записную книжку и сделал какие-то пометки...

лах, товарищи, — начал он. — Весна пыльная, как видите, затянута, погода неблагоприятная и нужно бороться с севом, шагать большим шагом. Поучиться нам есть у кого.

вех, азободных примерах, почерпнутых из личных наблюдений агитатора. Прямая, понятная речь коммуниста о ходе полевых работ всех задела за живое.

Хроника культурной жизни

Артисты и режиссеры краевого театра драмы взяли шефство над кружками художественной самодеятельности. Директор театра тов. Смирнов предложил и клубу завода транспортного машиностроения...

Недавно состоялся отчетный концерт духового оркестра клуба меланжевого комбината. Оркестр исполнил произведения П. И. Чайковского, Гулака-Артемюкова, Моцарта и других композиторов.

Итоговые занятия в сети партийного просвещения

Организовано проходят итоговые занятия в Алейской районной партийной школе. Глубокие знания изученного материала на итоговых беседах показали слушатели Бочаров, Пьянков, Ганюков, Калашников и Бирюков.

В том, что наша политшкола организованно закончила учебный год, большая заслуга колхозной партийной организации и ее секретаря тов. Федоренко. Он по-настоящему интересовался ходом учебы каждого слушателя, побуждался об обеспечении школы наглядными пособиями.

КОНКУРС СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В Рубцовске состоялся конкурс на лучшую стенную газету. Первое место присуждено стенгазете чугуновского цеха Алтайского тракторного завода «Дитейщик» (редактор т. Воронский). Эта газета выходит регулярно 2 раза в месяц.

Дело большой государственной важности

Минувшим летом силами общественности Троицкого района было построено четыре новых школы и четыре жилых дома, в которых вселялись знатные учителя района...

Колхозное строительство

Сельхозартели «Труд», Топчихинского района, на год в год обзаводятся новыми добротными строениями. В прошлом году здесь было завершено строительство колхозной конторы, двух полевых станов, конюшни, птичника и тубчатого колодца.

Этому примеру должны последовать все трудящиеся нашего края. Подготовка школ к новому учебному году является всенарядным делом, делом государственной важности.

Шире размах массово-политической работы на весеннем севе

Выполняя постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, Тальменская районная партийная организация за последнее время несколько усилила работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

С 25 апреля агитаторами проведено свыше пятисот бесед и большое количество членов, силами сельской интеллигенции в полевых станках и тракторных бригадах прочтано 126 лекций.

В некоторых колхозах агитпункты работают еще плохо. Так, в колхозе «Крепость революции», Тальменского поселкового Совета, во главе агитпункта поставлена заведующая районной библиотекой тов. Барыкина.

Плохо поставлено и кинообслуживание колхозников. Заведующий районным отделом кинофикации тов. Козов не контролирует работу механиков кинопередвижек, политическая учеба с ними не организована.

Колхозное строительство

Сельхозартели «Труд», Топчихинского района, на год в год обзаводятся новыми добротными строениями. В прошлом году здесь было завершено строительство колхозной конторы, двух полевых станов, конюшни, птичника и тубчатого колодца.

Строительная бригада колхоза, возглавляемая коммунистом тов. Петруниным, приступила к изготовлению самана, кирпичи, черепицы и других материалов.



Западно-Сибирская овощная опытная станция выращивает в парниках высокие урожаи огурцов. НА СНИМКЕ: работница парника П. К. КРАСНОПЕРОВА собирает огурцы.

### Культурное обслуживание колхозников в полевых станах

В колхозах и совхозах края широким фронтом идет весеннее посевное работ. Алтайские хлеборобы развернули социалистическое соревнование за отличное качество посевных работ, за проведение в сжатые сроки весеннего сева.

Активное участие в выполнении этих задач принимают и культурно-просветительные учреждения: Дома культуры, библиотеки, клубы, библиотеки. Они организуют культурное обслуживание колхозников и механизаторов в полевых станах и тракторных бригадах.

Агитаторы и активы клубов Подосновского сельсовета, Славгородского района, обеспечивают культурный отдых колхозников. Полевые станы и тракторные вагончики в колхозах имени Буденного, имени Кирова, имени Куйбышева красочно оформлены. Здесь имеются шахматы, шашки, музыкальные инструменты, газеты и художественная литература.

Агитбригада Алтайского районного Дома культуры выехала в колхозы с интересным и содержательным концертом. Живо смотрятся одноактные пьесы Б. Бранченко «Горный день», Большой популярностью пользуются выступления участников художественной самодеятельности Мельникова и Зиновьева, исполняющих песни советских композиторов и русские народные песни.

Хорошо исполняют участники агитбригады «Красноармейскую пляску» и «Колхозную пляску».

Бригада не ограничивается одними концертными выступлениями. Докладчик — инспектор районного отдела культурпросветработы тов. Зиновьев знакомит колхозников с международной и внутренней обстановкой, рассказывает об успехах колхозов на весеннем севе.

Большую работу проводит Пясково-Курьянский сельский клуб Хабаровского района. Агитбригада, организованная этим клубом, побывала во всех колхозах сельского Совета. В полевых станах работает шесть библиотечек-передвижек. 18 агитаторов клуба проводят регулярные чтения и беседы. Директор сельской школы тов. Лерюгин, заведующий учебной частью тов. Рудченко, преподаватель тт. Макарова и Шадрин выступают перед колхозниками с докладами и лекциями.

Стебловский сельский клуб Каменского района организовал в колхозах системати-

# СЕЯТЬ ТОЛЬКО С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ АГРОНОМЫ И БРИГАДИРЫ, СТРОГО СЛЕДИТЕ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ТРЕБОВАНИЙ АГРОТЕХНИКИ!

## Жесткий контроль за качеством

Как известно, сроки и качество полевых работ определяют сбор урожая. Передовые колхозы имени Сталина (председатель тов. Лубинин), имени Буденного (председатель тов. Сотчен), «Новая жизнь» (председатель тов. Лагиднов), «Красный партизан» (председатель тов. Черников), «Память Кирова» (председатель тов. Шаляков) ведут полевые работы на высоком агротехническом уровне. Успешно борются за высокое качество сева и другие сельхозработы.

Контроль за качеством у нас осуществляется не только агрономами, но и механиками. Раньше механики на качество не обращали внимания. Сейчас же они следят не только за тем, чтобы тракторы работали бесперебойно, но и за соблюдением правил агротехники.

Строгий контроль за качеством особенно необходим нынче, когда некоторые председатели колхозов растерялись из-за позднего прихода весны и начали заниматься упрощением в агротехнике. Так, в колхозе «17 партсъез» (председатель тов. Лаптюков) была попытка сеять вручную, в артели «Красный партизан» (председатель тов. Черников) сеяли посевочницей по неразработанному плугу. Мы сразу же приняли жесткие меры к бракоделам.

Большинство колхозов имеет только отдельные качественные показатели. Радует глаз агронома работа тракторных бригад т. Маштакова и Буданова (колхоз име-

## Резкие контрасты

Алтайский район — это район высоких урожаев. Замечательные дела здесь делают хлеборобы высоко оцененной партией и правительством. На днях председатели колхозов «Советская Сибирь» А. Я. Савинцев и бригады тракторной бригады Алтайской МТС М. Е. Карагину присвоено звание Героя Социалистического Труда. Большая группа колхозников и колхозниц награждена орденами и медалями.

Правительственные награды вызвали большой трудовой подъем среди тружеников колхозных полей. Первым в районе выполнен план сева колхоз имени Мачурина. Успешно завершают посевную и другие передовые хозяйства. Во всех этих артелях настойчиво внедряется высокая культура земледелия.

Возьмем колхоз «Советская Сибирь». Отлично видят здесь любовно возделываемые поля. Зеленым ковром покрыли землю озимые. Как только сошел с полей снег, на всей площади озимой пшеницы и ржи колхозники подкосили всходы золотой суперфосфатом. Сразу же после посева удручили посевы проробированы легкими бородами.

Отлично обрабатываются и поля под яровые. Разрывы между культурами, боронованием и севом здесь не допускают, посев производится чистосортными семенами во влажную почву. Посевные агрегаты работают без перебоев весь световой день. Колхозники и механизаторы намного превышают задания.

С колхозом «Советская Сибирь» граничат поля сельхозартели «Красная пина». Полевые работы здесь также проходят организованно. Председатель колхоза тов. Копытин и агроном тов. Корникова являются постоянными организаторами колхозных масс. Они умело ведут их на завоевание новых успехов.

В борьбе за быстрое и высококачественное проведение полевых работ велика роль механизаторов. В прошлом году колхоз Алтайской МТС, где директором Герой Социалистического Труда Иван Стефанович Никулов, выполнил свои договорные обязательства перед колхозами в намеченный срок и с хорошим качеством. В результате на больших площадях собрано по 100—120 пудов зерна с гектара, а в целом по МТС — около ста пудов.

Во всех колхозах, обслуживаемых этой станцией, успешно осваиваются тракторные севообороты, посевы яровой пшеницы производятся только по парам и заги.

Ежегодно, по представлению старшего агронома станции Героя Социалистического Труда Анатолия Ивановича Марьявца, вместе с планом сева совет МТС утверждаются агротехнические мероприятия на весь период сельскохозяйственных работ, обязательные для выполнения в каждом колхозе, в каждой полеводческой и тракторной бригаде.

Коллектив Алтайской МТС показывает хороший пример, как надо бороться за претворение в жизнь решений февральского пленума ЦК ВКП(б). За подъем культуры земледелия, за высокие, устойчивые урожаи зерновых и технических культур.

Иная картина в колхозах, обслуживаемых Белокурихинской МТС, того же района. Урожай здесь гораздо ниже, полевые работы проводятся менее организованно.

В чем причина? Может быть в Белокурихе другие земли, или иные природные

банов и Савченко систематически невыполняют установленные им задания. Значительную помощь в проектировании осваивают работники цехов завода.

Большой объем работы требовалось выполнить группе конструкторов по штампам холодной штамповки отдела главного технолога. На помощь конструкторам пришли начальники конструкторского бюро Центрального научно-исследовательского бюро тов. Лушако, конструкторы отдела главного механика и прессового цеха. Проектирование сложных штампов было организовано потоком: разработку общего вида штампа производил наиболее квалифицированный конструктор, другие группы конструкторов занимались детальной, проверкой чертежей, копировкой их. Такой порядок дал возможность ускорить выпуск чертежей. Работники прессового цеха ускорили производство необходимых штампов.

Отдел главного конструктора напряженно потрудились над выпуском чертежей газогенераторной установки. В короткие сроки были перематрены все чертежи узлов трактора. И такие узлы, как управляемый трактор, трубопроводы, рамы газогенератора, значительно изменены и модернизированы. Конструкторами совместно с работниками отдела главного технолога внесено в чертежи более трехсот изменений, улучшающих качество конструкции и облегчающих обработку деталей.

Все работы по организации производства газогенераторных тракторов ведутся по заранее разработанному плану. В нем предусмотрено проведение целого ряда организационно-технических мероприятий, указаны конкретные сроки и исполнители.

Успешно справляется со своими задачами коллектив штамповой мастерской цехового цеха. Технический отдел этого цеха обеспечил мастерскую всеми необходимыми чертежами, а коллектив мастерской под руководством тов. Вильфея широко развернул работы по изготовлению штам-

### Степная МТС не выполняет обязательств перед колхозом

МИХАЙЛОВКА. (По телефону). Колхоз имени Димитрова в нынешнем году хорошо подготовился к весеннему севу. Правда, при пробном выезде перед началом полевых работ здесь обнаружилось, что тракторные сеялки, привезенные накануне из Степной МТС, были плохо отремонтированы. Но правление не стало возвращать их на повторный ремонт, в поле были вывезены колхозные кулики, которые в течение двух дней ликвидировали неполадки. Остальной сельскохозяйственный инвентарь и тракторы находились в полной исправности. Председатель колхоза тов. Савоскин и секретарь партийной организации тов. Прусаков, проверяя вместе с директором Степной МТС тов. Мопковым состояние машин, разволновались:

— В этом году не будем числиться в отставших.

— Нет, конечно, — поддержал тов. Мопков. — Мы поможем вам выйти в периоды. Если эти машины будут недоступны, еще пришлите.

В дополнительном соглашении с колхозом МТС установлена предельно сжатые сроки для каждого вида работ, обязательны провести все весенние полевые работы до 15 мая.

25 апреля в колхозе имени Димитрова организованно началась весенняя страда. За несколько дней тракторная бригада в тесном сотрудничестве с колхозниками подготовила 1100 гектаров земли и начала массовый сев зерновых культур.

— Нынче будем с урожаем, — говорили колхозники.

Но скоро их радость поблекла. 29 апреля в тракторную бригаду приехал директор МТС тов. Мопков.

— Я снимаю у вас трактор С-80, — сказал он Савоскину, — будем индивидуальным участии распахивать, да и собственное хозяйство не жадит.

— Как? — удивился председатель. — Вы шутите?

Но директор не шутил. Вечером того же дня он подтвердил свой слух строгим приказом: «Не медля ни часа, водителем трактора С-80 вместе с машиной и прицепным инвентарем прибыть на участок МТС».

Н. ФЕДОРЕНКО, старший агроном Крестьянской МТС, Мамонтовского района.

### Успешно подготовиться к производству газогенераторных тракторов

На коллектив Алтайского тракторного завода возложена ответственная и вместе с тем почетная задача — во втором квартале текущего года освоить производство газогенераторных тракторов и организовать массовый выпуск новых машин. На подготовку производства дан крайний ограниченный срок — всего три месяца.

Сложность стоящей перед коллективом задачи заключается еще и в том, что выпуск газогенераторных тракторов требует наличия без остановки производства керосиновых тракторов. При этом выпуск газогенераторных и керосиновых тракторов должен непрерывно возрастать.

Значительная доля работ по подготовке производства нового вида трактора падает на основные технические звенья завода — отделы конструктора, технолога и металлурга. Вопрос о задачах технолога и конструкторов обсуждался на партийных собраниях и производственных совещаниях отделов. Приняты конкретные социалистические обязательства — групповые и индивидуальные. Организован учет и публикация результатов соревнования. Разработаны условия поощрения.

Соревнование, безусловно, обеспечит досрочное выполнение намеченных работ, а также поможет выявить дополнительные резервы, использовать для организации нового производства имеющиеся производственные площади, освоить новую технологию с наименьшей затратой оснастки и инструментов.

Технологи механических цехов уже разработали около 15 планировок расположения оборудования на новых участках перемонтажа действующего оборудования. Проекты выполнялись в нескольких вариантах. Это дало возможность отобрать для организации производства наиболее эффективные проекты. В моторном и трактор-

оборочном цехах, где необходимо произвести перемонтаж оборудования на нескольких участках, технологи тт. Завацкий, Колесник, Ткаченко и Шапкин наши правдивый путь, позволивший организовать новое производство без ввода дополнительных площадей, за счет более рационального расположения оборудования.

Конструкторы отдела главного технолога по инструменту и технической оснастке привлекли на себя обязательство закончить выпуск всех чертежей за 10—15 дней раньше графика. Причем максимально используются наличная оснастка, имеющаяся в цехах завода и на центральном инструментальном складе.

Соревнование между группами конструкторов дало хорошие результаты. Конструкторские группы тт. Дворенкой и Бердичевского определили график на 20 дней. Они провели большую работу по подбору инструмента из числа применяемого при производстве керосиновых тракторов. Новый инструмент проектировался только на случай крайней необходимости. Из 600 наименований режущего инструмента, предусмотренного технологией, сконструировано заново только 72 вида, из 600 наименований вспомогательного инструмента — 65 и из 400 мерителей — 90. Все остальные инструменты прежней конструкции. Это облегчило цехам подготовку производства и дало значительную экономию средств. Также результаты достигнуты благодаря тесному сотрудничеству технологов и конструкторов.

Параллельно с опытными технологами и конструкторами тт. Сахановой, Борюковой, Борисовой, Безборюковой, Шеньковой технической зрелости показали многие молодые специалисты — инженеры и техники. Молодые технологи тт. Шабанова, Губанова, конструкторы тт. Золотухина, Гу-

банов и Савченко систематически невыполняют установленные им задания. Значительную помощь в проектировании осваивают работники цехов завода.

Большой объем работы требовалось выполнить группе конструкторов по штампам холодной штамповки отдела главного технолога. На помощь конструкторам пришли начальники конструкторского бюро Центрального научно-исследовательского бюро тов. Лушако, конструкторы отдела главного механика и прессового цеха. Проектирование сложных штампов было организовано потоком: разработку общего вида штампа производил наиболее квалифицированный конструктор, другие группы конструкторов занимались детальной, проверкой чертежей, копировкой их. Такой порядок дал возможность ускорить выпуск чертежей. Работники прессового цеха ускорили производство необходимых штампов.

Отдел главного конструктора напряженно потрудились над выпуском чертежей газогенераторной установки. В короткие сроки были перематрены все чертежи узлов трактора. И такие узлы, как управляемый трактор, трубопроводы, рамы газогенератора, значительно изменены и модернизированы. Конструкторами совместно с работниками отдела главного технолога внесено в чертежи более трехсот изменений, улучшающих качество конструкции и облегчающих обработку деталей.

Все работы по организации производства газогенераторных тракторов ведутся по заранее разработанному плану. В нем предусмотрено проведение целого ряда организационно-технических мероприятий, указаны конкретные сроки и исполнители.

Успешно справляется со своими задачами коллектив штамповой мастерской цехового цеха. Технический отдел этого цеха обеспечил мастерскую всеми необходимыми чертежами, а коллектив мастерской под руководством тов. Вильфея широко развернул работы по изготовлению штам-

### Из последней почты

#### Тов. Целиков не разрешил...

Позадолго до Первомайских праздников редакция стеновой газеты «Мелки» Барнаульского подлинника № 3 выпустила очередной номер газеты. Посоветовавшись, члены редколлегии решили посвятить его подготовке к празднику. В передовой статье рассказывалось о том огромном трудовом и политическом подъеме, с которым советские люди встречают первомайские торжества. Статья законно ставила вопрос, что в последние дни подготовки к 1 Мая не ведется, сотрудники не взяли на себя никаких предельных обязательств. Газета вместе с тем робко указывала на недостатки, имеющиеся в работе коллектива подлинника.

«У нас еще», — писала газета, — имеется ряд работников (в том числе и врач), опаздывающих на работу, медленно приступают к приему больных. Не всегда внимательно осматриваются больные. Есть ряд случаев невнимательного отношения и больных и даже (правда, довольно редкие случаи) грубого отношения к ним».

В других заметках говорилось о том, что прекратил работу врач по изучению истории ВКП(б), что газеты, выпускаемые для подлинника, исчезают, и их никто из работников не читает.

#### По следам наших выступлений

#### „Нужно пригородное сообщение Барнаул—Рубцовск“

Под таким заголовком в «Алтайской правде», в номере за 20 марта с. г., было опубликовано письмо тов. Кошпакина. 18 апреля газета напечатала письмо тов. Иванова «Еще раз о пригородном сообщении». В обоих письмах был поднят вопрос о необходимости организовать регулярное пассажирское сообщение между Барнаулом и Рубцовском.

Редакция получила на днях из Министрства путей сообщения СССР письмо следующего содержания: «На заметку «Еще раз о пригородном сообщении» главное пассажирское управление Министерства путей сообщения отвечает: с введением нового расписания 1950 года пассажирский поезд Байск—Барнаул будет курсировать по маршруту Байск—Рубцовка. Главный инженер главного пассажирского управления Министерства Д. ПЕТРОВ».

он будет проходить на Рубцовку — по четным числам и на Байск — по нечетным. Отправляется поезд со станции Барнаул на Рубцовку в 21 час 36 минут по местному времени, на Байск — в 7 часов 00 минут. В составе поезда будет четыре спальных вагона.

А. ГАГАРИН, агроном-инспектор межрайонной государственной инспекции по определенной урожайности.

И. КОЖЕВНИКОВ.

Б. МОДЫЛЕВСКИЙ, главный технолог Алтайского тракторного завода.

# Иностранные отклики на решение Советского правительства о сокращении репарационных платежей Германии

**ПОЛЬША**

ВАРШАВА, 17 мая. (ТАСС). Комментируя решение Советского правительства о сокращении репарационных платежей Германии, газета «Трибуна людей» в передовой статье отмечает, что советское решение является доказательством доверия прогрессивным и миролюбивым силам Германии. На протяжении пяти лет, прошедших после разгрома германского фашизма Советской Армией, в Восточной Германии последовательно осуществлялась политика выкорчевывания гитлеризма. Благодаря этой политике, осуществляемой советской администрацией, демократические силы, а прежде всего рабочий класс и левые партии — Социал-демократическая Единая Партия Германии — смогли овладеть своим влиянием широкие массы населения всей Германии. Благодаря этой политике возникли условия для создания Германской демократической республики, что является поворотным пунктом в истории Европы.

Немецкие демократы стали частью всемирного лагеря мира, немецкая демократия стала вместе с нами стражем границ мира — границ на Олере и Нейсе. Тесно связанная с лагерем мира, во главе которого стоит Советский Союз, немецкая демократия стала в то же время фактором борьбы против англо-американских поджигателей войны и их марионеток в Западной Германии. Растущая мирная промышленная продукция Германской демократической республики стала важным фактором в укреплении экономического потенциала всего лагеря мира.

Успехи немецкой демократии, являющиеся дополнительным фактором нашей безопасности, достигнуты благодаря СССР, и мы снова выражаем нашу глубокую благодарность Советскому Союзу и его генеральному вождю Сталину. Подлинный народ видит и понимает, что СССР не только возвратил нам независимость, но только сделал возможным установление народной власти, но вместе с тем решительно способствовал образованию на нашей западной границе дружественного демократического германского государства вместо прежней враждебной империалистической Германии.

Принимая к великой семье миролюбивых народов, пишет в заключение газета, мы радуемся каждому шагу, направленному на укрепление лагеря мира. Решение же Советского правительства, подтвержденное письмом великого Сталина, является важным фактором в борьбе за прочный мир.

**ВЕНГРИЯ**

БУДАПЕШТ, 17 мая. (ТАСС). Все венгерские газеты на первых страницах под большими заголовками опубликовали текст писем, которыми обменялись Отто Гротеволь и И. В. Сталин по поводу сокращения репарационных платежей Германии.

Великодушный ответ товарища Сталина на письмо премьер-министра Германской демократической республики Отто Гротеволь, пишет в передовой статье газета «Сабад непа», является большим событием не только для немецкого народа. Решение

Советского Союза о сокращении репараций и продлении срока уплаты оставшейся суммы благоприятно не только для экономической жизни Германской демократической республики, но и для общего хода борьбы между силами войны и мира. Ответное письмо товарища Сталина — такое событие, которое с огромной радостью приветствует весь немецкий народ, и весь прогрессивный мир справедливо воспринимает его как новое свидетельство мирной политики Советского Союза.

Этот важнейший шаг Советского Союза, продолжает газета, содействует созданию единой демократической Германии и делу мира тем, что он укрепляет фронт германской демократии экономически, а также является новым свидетельством великодушия и полноты социалистической политики Советского Союза. Ответное письмо товарища Сталина, решение Советского правительства придадут новый размах созидательному труду в Германской демократической республике; в то же время они являются мобилизующей силой, зовущей каждого честного немца как на Западе, так и на Востоке на борьбу за единую демократическую Германию. Этот шаг Советского Союза способствует делу мира и делу немецкого народа и тем, что он укрепляет советско-германскую дружбу. А советско-германская дружба до сих пор оставалась, на котором родилась новая единая Германия.

В этом и в предыдущем письме товарища Сталина и во всем поведении Советского Союза, пишет газета «Непсава», проявляется глубоко человеческая ленинская социалистическая политика, направленная на строительство миролюбивой демократической Германии. В соответствии с принципами ленинско-Сталинской национальной политики Советский Союз видит возможность демократического развития и роста немецкого народа, успех защиты мира в единстве немецкого народа, в осуществлении его национальной независимости.

Письмо товарища Сталина воодушевляет и наполняет радостью не только немецкий народ, но и весь миролюбивый люд. Каждый честный человек ясно видит, что миру и политике Советского Союза подкрепляют большие дела. Поэтому письмо товарища Сталина является документом, которым гордятся сотни миллионов миролюбивых людей, новым замечательным залогом защиты мира. Газета «Сабад непа» отмечает, что «советская помощь практически содействует тому, чтобы Германская демократическая республика стала твердой опорой германских прогрессивных сил и фактором мира и приняла участие в той борьбе, которую под руководством Советского Союза ведут народы мира против империализма, готовящегося к новой войне».

**БОЛГАРИЯ**

СОФИЯ, 17 мая. (ТАСС). Болгарские газеты опубликовали сегодня текст писем Отто Гротеволь и И. В. Сталина по поводу сокращения репарационных платежей Германии.

**РУМЫНИЯ**

БУХАРЕСТ, 17 мая. (ТАСС). Все газеты на первых страницах опубликовали письмо премьер-министра Германской демократической республики Отто Гротеволь и ответ Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина в связи с решением Советского правительства о сокращении суммы репарационных платежей Германии. Комментарий это событие, газета «Скифия» пишет: «Письмо товарища И. В. Сталина, адресованное Отто Гротеволу, имеет исключительное значение. Это письмо еще раз доказывает благородную сталинскую политику мира и сотрудничества в деле создания единой демократической Германии».

Газета указывает далее, что письмо И. В. Сталина является еще одним доказательством принципиальной политики СССР по отношению к демократическому государству германского народа. Эта позиция определенно была товарищем Сталиным еще в тяжелые дни войны, когда он сказал, что СССР не преследует цели уничтожения германского народа и германского государства.

В заключение газета подчеркивает, что решение Советского правительства укрепляет силы мира в Германии. «Политика империализма в вопросе военных репараций», — пишет «Ромуния либера», — поддерживает их политику лавирования для использования марionеточного «западного государства» в качестве базы агрессии, направленной против Советского Союза и стран народной демократии. Но демократические силы Западной Германии решительно сопротивляются агрессивным планам империализма и берут пример с Германской демократической республики, где благодаря Советскому Союзу народ взял свою судьбу в собственные руки».

Руководствуясь желанием облегчить творческие усилия немецкого народа и принимая во внимание последовательную дружбу Германской демократической республики с Советским Союзом, Советское правительство приняло решение сократить сумму репарационных платежей на 50 процентов. Этот новый акт великодушия Советского правительства является еще одним доказательством последовательной мирной политики страны победившего социализма».

**ИТАЛИЯ**

РИМ, 17 мая. (ТАСС). Газеты «Унита», «Аванти» и «Пазе» публикуют в видном месте текст писем, которыми обменялись Отто Гротеволь и И. В. Сталин по вопросу о снижении репараций в Германии.

Большинство газет правящего лагеря замалчивает это событие. Только две газеты «Темпо» и «Либера» сообщают о нем под большими заголовками, пытающимися свести значение его к мере, призванной служить противоядием лондонскому соглашению министров стран, подписавших Атлантический договор.

# Пресс-конференция г. Трюгве Ли

17 мая в информационном центре ООН в Москве состоялась пресс-конференция генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-на Трюгве Ли. Присутствовало большое число советских и иностранных корреспондентов.

В начале пресс-конференции г-н Трюгве Ли заявил заявление, в котором ответил на ряд заранее заданных ему вопросов.

«Меня спрашивали, — сказал Трюгве Ли, — с кем я встречаюсь?»

Вы все знаете так же, как и я, что я встречаюсь с Генеральным секретарем, заместителем Председателя Совета Министров г-ном Молотовым, министром иностранных дел г-ном Вышинским, заместителем Министра иностранных дел г-ном Громыко, с бывшим помощником генерального секретаря ООН г-ном Соловьевым. Я был весьма дружественно принят, и обмен мнениями носил положительный характер.

Меня спрашивали — какие вопросы обсуждались во время встречи?

Наши беседы были посвящены международному положению, китайскому предательству в ООН и так называемой «холодной войне». Среди других обсуждавшихся вопросов я могу также упомянуть вопрос о периодических заседаниях Совета Безопасности, создаваемых в соответствии со статьей 28/2 Устава ООН, и вопрос о контроле над атомной энергией.

К сожалению, я не могу сообщить вам детали переговоров. Переговоры и обмен мнениями между лидерами государств и генеральным секретарем должны оставаться конфиденциальными, если имеется в виду достигнуть результатов в разрешении сложных проблем и реально существующих положений.

Меня спрашивали, насколько вы удовлетворены результатами переговоров с лидерами государств в четырех столицах, которые я посетил за время с 20 апреля?

В связи с этим вопросом я хотел бы указать, что генеральный секретарь Организации Объединенных Наций не может чувствовать себя удовлетворенным до тех пор, пока механизм ООН не заработает нормально, пока не окончатся «холодная война» и пока не установятся дружественные отношения между членами ООН.

Меня спрашивали, насколько вы удовлетворены переговорами в Москве?

Я не имею оснований быть недовольным переговорами в Москве. Однако окончательный вывод может быть сделан не ранее чем через два-три месяца, а может быть для этого потребуется более длительный период.

Отвечая на вопросы корреспондентов, г-н Трюгве Ли выразил надежду, что стоящие перед ООН трудности будут разрешены до следующей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которая состоится в сентябре.

В ответ на другой вопрос генеральный секретарь ООН заявил, что он верит в принцип универсальности ООН. В этой связи Трюгве Ли напомнил о своем недавнем заявлении в Женеве, где он выразил надежду на то, что принятие в члены ООН девяти европейских государств, подавших заявления о приеме, усилит голос Европы в Организации Объединенных Наций. Генеральный секретарь рекомендовал принять эти девять государств в члены ООН. Вопрос этот попрежнему находится на рассмотрении Совета Безопасности. Далее Трюгве Ли отметил, что, помимо указанных европейских государств, заявления о приеме в ООН подали также пять других государств, а в общей сложности — 14 стран.

В ответ на другие вопросы Трюгве Ли сообщил, что по пути в Нью-Йорк он надеется встретиться с премьер-министрами или министрами иностранных дел Англии и Франции, а затем с Трумэном и Ачесоном.

Г-н Трюгве Ли спросил, какие меры предполагается принять для того, чтобы обеспечить представителям Центрального Народного правительства Китая принадлежавшее им по праву место в органах ООН. Генеральный секретарь ответил, что этот вопрос ожидает решения Совета Безопасности.

Один из корреспондентов спросил, как относится г-н Трюгве Ли к всемирному движению сторонников мира и считает ли он, что это движение укрепляет шансы обеспечения мира во всем мире.

— Я в высшей степени одобряю все, что ведет борьбу за мир, — ответил Трюгве Ли. — Укрепление мира — задача ООН. Всякий, кто борется за мир, является моим другом.

Один из иностранных корреспондентов спросил: Во время ваших переговоров с руководителями Советского Союза, выразили ли они свое стремление к миру. Трюгве Ли ответил: Эта мысль проходила красной нитью через все мои беседы с советскими руководителями.

Трюгве Ли отметил далее, что во время его переговоров в других столицах он также слышал о стремлении к миру. Во все четыре столицы, которые я посетил, сказал Трюгве Ли, все руководители выражали надежду на сохранение мира. Война была бы катастрофой для всех, и это стало основой надежды на возможность обеспечения мира.

В заключение пресс-конференции Трюгве Ли по просьбе корреспондентов поделился своими впечатлениями о Москве. Он отметил, что посещая Советский Союз уже в пятый раз, видел Москву как в мирное время, так и во время войны. Достигнутые успехи, сказал он, являются очевидными и гораздо большими, чем можно было бы ожидать. Люди выглядят здоровыми и одеты гораздо лучше, чем когда бы то ни было раньше.

(ТАСС).

# Краткие сообщения

Бернская газета «Форвертс» сообщает, что в Швейцарии уже собрано свыше 6 тысяч подписей под воззванием стоковского сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

На собраниях некоторых отделений организации прогрессивных женщин Израиль единодушно приняты решения об активном участии женщин страны в кампании по постановке вопроса подлинно подвозвизму Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В Новой Зеландии разгорается широкое движение протеста против повышения цен и замораживания заработной платы. Митинг протеста состоялся в Окленде. Демонстранты, Даниэлю и других городах. Рабочие города Даниэлю выдвинули требование об отставке правительства Холланды и обратились с призывом ко всем рабочим организовать демонстрацию протеста по всей стране.

Международная демократическая федерация женщин направляет генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Трюгве Ли телеграмму, в которой говорится: «От имени 80 миллионов женщин 60 стран мира Международная демократическая федерация женщин настаивает на призыве самых срочных мер по ликвидации Макронеоса, по освобождению всех политических заключенных и проведения в Греции всеобщей амнистии».

Агентство Рейтер передает, что 17 мая в Синдее состоялась демонстрация протеста против происходящей там конференции представителей стран Британской империи, на которой разрабатываются планы подавления национально-освободительного движения в странах Азии. Демонстранты несли плакаты с надписями: «Ружки прочь от Малайи».

Все профсоюзы, входящие в состав конфедерации трудящихся Боливии, объявили всеобщую забастовку, которая начнется в полночь 17 мая. Трудящиеся требуют повышения заработной платы и протестуют против возросшей дороговизны жизни в результате неадекватной девальвации валюты.

Латвийский комитет сторонников мира начал издавать свой печатный орган «Кемп фронт» («Борись за мир»), который будет выходить два раза в месяц.

По сообщению газеты «Драно руж» (Брюссель), рабочий-металлист Альбер Трикельс, который в составе делегации Общества бельгийско-советской дружбы ездил в СССР на первомайские праздники, ушел с работы.

Как передает агентство Франс Пресс, 17 мая в Тайбэй (остров Тайвань) на Маниль прибыла на самолете группа американских «технических советников».

**ИТОГИ ВЫБОРОВ В ТУРЕЦИИ**

АНКАРА, 17 мая. (ТАСС). По официальным данным, места в новом турецком парламенте 9-го созыва распределены следующим образом: демократическая партия — 434 депутатских места; народно-республиканская партия — 52; национальная партия — 1 место.

**Международный шахматный турнир в Будапеште**

БУДАПЕШТ, 17 мая. (ТАСС.) При розыгрыше отложенных в 17-м туре партий Штаблер проиграл Брошштейну. Керес с Липенталем и Смыслов с Флором сыграли вничью.

Перед последним туром Болеславский имеет 11,5 очка, Брошштейн — 11, Керес и Смыслов — по 9,5, Найdorf — 8,5, Котов — 8, Штаблер 7,5, Липенталь — 7, Флор — 6,5, Сабо — 6 очков.

18 мая встретятся: Болеславский — Штаблер, Брошштейн — Керес, Липенталь — Сабо, Найdorf — Смыслов и Флор — Котов.

**На первенство страны по футболу**

16 и 17 мая состоялись очередные матчи на первенство страны по футболу. Команда Центрального Дома Красной Армии выиграла у «Локомотива» (Москва) со счетом 5:3. Ленинградская команда «Зенит» выиграла у харьковского «Локомотива» со счетом 2:0. Минские динамовцы проиграли «Шахтеру» (Сталино) со счетом 3:2. Во встрече между командами «Динамо» Москвы и Киева победу одержали москвичи со счетом 3:1.

Ответ. редактор С. Т. ГУСЕВ.

# Общественность Германской демократической республики выражает чувства благодарности правительству Советского Союза за решение о снижении репараций

БЕРЛИН, 17 мая. (ТАСС). Решение правительства Советского Союза о сокращении репарационных платежей Германии вызвало чувство радости населения Германской демократической республики, радости всей демократической общественности Германии, а вместе с тем чувство глубокой благодарности Советскому правительству и товарищу Сталину.

Сообщение о решении правительства Советского Союза с быстротой молнии облетело все круги населения.

Вчера на предприятиях и в учреждениях, в кино, в театрах, на улицах — повсюду темой разговора являлся этот новый великодушный акт Советского Союза. На многих предприятиях республики и Берлина состоялись стихийные собрания и митинги, на которых рабочие, служащие и представители интеллигенции, приветствуя сокращение репарационных платежей Германии, давали торжественное обещание еще больше крепить дружбу с великим Советским Союзом и опьянять отношение к немцам со стороны Советского правительства и советского народа своей борьбой в рядах Национального фронта демократической Германии за создание миролюбивой единой Германии и досрочным исполнением народнохозяйственных планов.

Политбюро Социалистической Единой Партии Германии в связи с посланием Иосифа Виссарионовича Сталина премьер-министру Отто Гротеволу о сокращении репарацион-

ных платежей направил Центральному Комитету ВКП(б) телеграмму следующего содержания:

«Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), город Москва.

Дорогие товарищи!

Политбюро Социалистической Единой Партии Германии с большой радостью приняло к сведению великодушное решение Советского правительства сократить на 50 процентов оставшуюся сумму репарационных платежей.

Это решение, которым выполнена просьба правительства Германской демократической республики, внесенная по предложению ЦЕПТ, является новым доказательством бескорыстной и благородной дружбы советского народа по отношению к немецкому народу. Оно означает большое облегчение усилий немецкого народа по восстановлению и развитию народного хозяйства в Германии. Благодарность и великодушные приветствия советскому правительству является тем большим, что влады и сироты, оставшиеся после Великой Отечественной войны, еще сегодня напоминают советскому народу о чудовищных преступлениях гитлеровского фашизма.

Решение Советского правительства имеет тем больший вес, что установленная в Потсдамском соглашении репарационная сумма в 10 миллиардов долларов ни в коей мере не соответствует чудовищному материальному

ущербу, причиненному гитлеровской военной советскому народу.

Великодушное решение Советского правительства представляет собой большую помощь в борьбе за восстановление единства Германии на демократических основах и за построение нашего мирного хозяйства.

Потому мы от всего сердца благодарим Генералиссимуса Сталина, главному Всесоюзному Коммунистическую Партию (большевиков), а вместе с ней весь советский народ за великодушное решение.

Да здравствует нерушимая гермно-советская дружба!

Политбюро Социалистической Единой Партии Германии.

Берлин, 16 мая 1950 года».

В специальной резолюции правления Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП) Германской демократической республики отмечается, что сокращение репарационных платежей дает республике возможность ускорить темпы строительства, а также способствует быстро растущему движению активностей производства.

Главное правление христианско-демократического союза в резолюции, принятой на заседании 16 мая, благодарит Советское правительство за решение о сокращении репарационных платежей и отмечает, что это решение является дальнейшей оценкой помощи Советского Союза немецкому народу.

# На конференции стран Британской империи в Сиднее

СИДНЕЙ, 17 мая. (ТАСС). По сообщениям печати, уже в первый день работы конференции стран Британской империи, открывшейся 15 мая в Сиднее, между делегациями отдельных стран возникли острые разногласия. Мнения делегатов конференции разошлись, главным образом, в вопросе о том, кем и в какой форме должна предоставляться проектируемая «помощь» странам Юго-Восточной Азии.

Председательствующий на конференции министр иностранных дел Австралии Спендер заявил, что австралийское правительство считает необходимым создать общий фонд всех стран Британской империи для оказания экономической «помощи» странам Юго-Восточной Азии «на общем для стран Британской империи базисе». Выступая на этой конференции в роли агента Вашингтона, Спендер указал, что размеры «помощи», несомненно, «выйдут за пределы возможностей одного лишь Британского содружества наций», и потребовал широкого участия США в этом деле.

Как отмечают, позиция Англии состояла первоначально в том, что страны Британской империи должны заключить с отдельными странами Юго-Восточной Азии двусторонние соглашения. Однако англичане в конце концов согласились с австралийскими предложениями.

Выявившиеся на конференции разногласия свидетельствуют о провале попытки Англии использовать эту конференцию для укрепления своих позиций в Юго-Восточной Азии.

В первом официальном комюнике, опубликованном конференцией, провозглашено, кстати говоря, при закрытых дверях, было объявлено, что конференция обсуждала «способы осуществления рекомендаций конференции в Коломбо», которая, как известно, разработала планы подавления национально-освободительного движения в странах Юго-Восточной Азии. Не случайно, что параллельно с конференцией стран Британской империи в Сиднее обсуждается сейчас вопрос о прямом военном вмешательстве Австралии в войну против малайского народа.

Австралийский народ по-своему реагирует на этот спор собравшихся в Сиднее колонизаторов. Как сообщается, во время официального приема, устроенного для делегатов конференции в зале сиднейской ратуши, перед зданием ратуши была организована многочисленная демонстрация, участники которой требовали мира и прекращения колониальной войны в Малайе.

**ОСВОБОЖДЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ**

артура Карпентера заявил, что непосредственное наблюдение за досрочным освобождением военных преступников будет передано органам японского правительства, а за комиссией сохранится осуществление общего контроля.

ШАНХАЙ, 17 мая. (ТАСС). Как сообщают из Токио, штаб Макартура заявил, что в комиссию по досрочному освобождению японских военных преступников поступили 380 заявлений о досрочном освобождении. Начальник юридического отдела штаба Мак-

# Домовладельцы!

ОЧИЩАЙТЕ от мусора и хлама территории дворов.

ОБЕСПЕЧИВАЙТЕ строения противопожарным инвентарем и водой.

АЛТАЙСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД ИМ. М. И. КАЛИНИНА

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

рабочих-мужчин для работы на горячих работах: вывешивания, обручивания, заливания, формовки, кузнечных, штамповочных, нагрывальщиков, каландрических и других. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 800—1000 рублей в месяц);

мужчин для работы грузчиками в железнодорожном цехе завода. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок — 800—1000 рублей в месяц);

в механические цехи: слесари, токари, фрезеровщики, шлифовщики и рабочих других специальностей. Оплата сдельно-прогрессивная;

рабочих на строительные и подсобные работы в заготовительные цехи. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 500—800 рублей).

Поступающие на завод обеспечиваются спецодеждой, согласно установленным нормам.

Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие.

Желающие могут получить суды и строительные материалы для индивидуального строительства, либо приобрести у завода в собственность готовый индивидуальный домик с земельным участком.

Обращаться по адресу: г. Рубцовск, ул. Тракторная, 8, отдел кадров АТЗ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В ОТДЕЛ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА БАРНАУЛЬСКОГО ТОРМОЗНОГО ЗАВОДА срочно — старший бухгалтер, знакомый с учетом строительства. Обращаться: ул. Гоголевская, 179.

В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНУЮ КОНТОРУ КРАЙСЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ срочно для работы на периферии — прорабы, десятичники. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Барнаул, проспект Красноармейский, 4, ком. 6.

НА БАРНАУЛЬСКИХ КАНИФОЛЬНЫХ ЗАВОДАХ на постоянную работу — техника-строитель или опытный десятичник. Обращаться: ул. Пушкинская, 30, отдел кадров.

В АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗСОХЗСНАБА» — главный бухгалтер. Обращаться: ул. Никитинская, 67.

Таскина Галина Николаевна, проживающая по ул. Никитинской, 95, возбуждает дело о разводе с Таскиным Леонидом Михайловичем, проживающим по ул. Анатолия, 161. Дело подлежит рассмотрению в нарале 2 участка Центрального района г. Барнаула.

Колмагоров Виктор Афанасьевич, проживающий на кирзаводе, дом № 6, возбуждает дело о разводе с Колмагоровой Ефимией Герасимовной, проживающей по Ленинскому проспекту, 134. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4 участка Октябрьского района г. Барнаула.

**КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ.**

20 мая — ДВА ЛАГЕРЯ.

19 мая вечером, 21 мая — утром и вечером — САМОДУРЫ.

**ВЫЕЗДНОЙ СПЕКТАКЛЬ:**

20 мая — клуб железнодорожников — САМОДУРЫ.

**Кинотеатр «РОДИНА».**

В зале № 1 — последние дни постановки художественного фильма АЛЕКСАНДР ПОНОВ.

В зале № 2 — художественный фильм ТРАКТОРИСТЫ.

С 22 мая — венская музыкальная комедия ДИТА ДУНАЯ.

В гл. роли Мария Ронк.

**Кинотеатр «ПОБЕДА».**

19 мая — художественный фильм. КУТУЗОВ.

**АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ МАСТЕРСКАЯ «СЕЛЬЭЛЕКТРО» ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ**

от колхозов, МТС, совхозов и других организаций ЭЛЕКТРОГЕНЕРАТОРЫ постоянного и переменного тока, СВАРочНЫЕ И СИЛОВЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ, ЭЛЕКТРОМОТОРЫ И АВТОТРАКТОРНЫЕ ГЕНЕРАТОРЫ. ЗДЕСЬ ЖЕ ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ по беззачетному расчёту ГИДРОТУРБИНЫ металлические системы инженера Котенева (Д-500, Д-350 до 25 лошадиных сил). Турбины пригодны для колхозных мельниц.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Анатолия, 93, тел. 16—43, расчётный счёт в Госбанке № 75081.

**БИЙСКИЙ СПИРТКОМБИНАТ** для производственных целей ПРИНИМАЕТ в неограниченном количестве КАРТОФЕЛЬ от заготовительных контор, потребительской кооперации и частных лиц. Спирткомбинат имеет свой подпольный железнодорожный путь на территорию. Районготконторы, прилегающие к железнодорожным путям по Алтайскому краю, могут направлять картофель по железной дороге. До 1-го июня вагоны даются по пред'явлению. Железнодорожный тариф комбинат поставщику возмещает. С предложениями обращаться: г. Бийск, спирткомбинат.

**МЕБЕЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ КРАЙЗДРАВА ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ** на изготовление всевозможной мебели из материала мастерской для лечучреждений города и районов. Обращаться: ул. Гоголевская, 57, тел. 17—15.



АЛТАЙСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД ИМ. М. И. КАЛИНИНА

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

рабочих-мужчин для работы на горячих работах: вывешивания, обручивания, заливания, формовки, кузнечных, штамповочных, нагрывальщиков, каландрических и других. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 800—1000 рублей в месяц);

мужчин для работы грузчиками в железнодорожном цехе завода. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок — 800—1000 рублей в месяц);

в механические цехи: слесари, токари, фрезеровщики, шлифовщики и рабочих других специальностей. Оплата сдельно-прогрессивная;

рабочих на строительные и подсобные работы в заготовительные цехи. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 500—800 рублей).

Поступающие на завод обеспечиваются спецодеждой, согласно установленным нормам.

Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие.

Желающие могут получить суды и строительные материалы для индивидуального строительства, либо приобрести у завода в собственность готовый индивидуальный домик с земельным участком.

Обращаться по адресу: г. Рубцовск, ул. Тракторная, 8, отдел кадров АТЗ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В ОТДЕЛ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА БАРНАУЛЬСКОГО ТОРМОЗНОГО ЗАВОДА срочно — старший бухгалтер, знакомый с учетом строительства. Обращаться: ул. Гоголевская, 179.

В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНУЮ КОНТОРУ КРАЙСЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ срочно для работы на периферии — прорабы, десятичники. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Барнаул, проспект Красноармейский, 4, ком. 6.

НА БАРНАУЛЬСКИХ КАНИФОЛЬНЫХ ЗАВОДАХ на постоянную работу — техника-строитель или опытный десятичник. Обращаться: ул. Пушкинская, 30, отдел кадров.

В АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗСОХЗСНАБА» — главный бухгалтер. Обращаться: ул. Никитинская, 67.

Таскина Галина Николаевна, проживающая по ул. Никитинской, 95, возбуждает дело о разводе с Таскиным Леонидом Михайловичем, проживающим по ул. Анатолия, 161. Дело подлежит рассмотрению в нарале 2 участка Центрального района г. Барнаула.

Колмагоров Виктор Афанасьевич, проживающий на кирзаводе, дом № 6, возбуждает дело о разводе с Колмагоровой Ефимией Герасимовной, проживающей по Ленинскому проспекту, 134. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4 участка Октябрьского района г. Барнаула.